Cvičení – dynamika, zákony zachování 
1. Jak velkou hybnost má cihla o hmotnosti 4 kg při dopadu z výšky h = 15 m?  
2. Člověk o hmotnosti 60 kg běžící rychlostí o velikosti 8 km.h-1 dožene vozík hmotnosti 80 kg, jedoucí rychlostí o velikosti 2,75 km*h-1 a skočí na něj. Jakou výslednou rychlostí se pohybuje vozík s člověkem?                                   
3. Těleso o hmotnosti 
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 padá kolmo z určité výšky s počáteční rychlostí 
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 orientovanou směrem dolů. Vypočítejte práci W tělesa proti síle odporu vzduchu, vykonanou za dobu 
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, víte-li, že na konci tohoto časového intervalu mělo těleso rychlost 
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. Sílu odporu vzduchu lze považovat za konstantní. 
4. Vagón o hmotnosti 
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 se pohybuje rychlostí 
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 a na své dráze narazí na druhý vagón hmotnosti 
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, přičemž se s ním spojí. Najděte společnou rychlost obou vagónů v okamžiku jejich spojení. Vypočítejte vzdálenost l, kterou urazí oba vagóny po spojení, jestliže třecí síla 
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 tíhy vagónů. Druhý vagon byl před srážkou v klidu vůči soustavě spojené se Zemí. 
5. Balón o hmotnosti 250 kg se začal pohybovat směrem k zemi se zrychlením 
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. Určete hmotnost zátěže, kterou je třeba shodit, aby balón získal zrychlení stejné velikosti, ale orientované vzhůru. Odpor vzduchu zanedbejte.    

6. Auto o hmotnosti 2 400 kg, jedoucí rychlostí o velikosti 72 km*h-1, zastavilo po projetí dráhy 100 m. Určete velikost brzdící síly, byl-li pohyb rovnoměrně zpomalený.

7. Auto o hmotnosti 1 400 kg se rozjíždí po rovné silnici. Na dráze délky 1 000 m dosáhne určité rychlosti. Na auto působí tahová síla o velikosti 1 700 N a proti směru pohybu stálá odporová síla 100 N. Určete zrychlení auta a rychlost, které na konci ujeté dráhy dosáhlo.

8. Koule s hmotností M visí na niti délky l. Do koule vnikne vodorovně letící náboj hmotnosti m a zůstane v ní. Jakou minimální rychlostí musí letět náboj, aby po jeho vniknutí do koule vykonala jednu kruhovou otáčku ve svislé rovině?


9. Náboj byl vystřelen rychlostí 
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 pod úhlem 
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 k horizontu. V nejvyšším bodě dráhy se roztrhl na dva stejné kusy. Jeden dopadl přímo pod nejvyšší bod dráhy rychlostí 
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. Jakou rychlostí dopadl na zem druhý kus? Odpor vzduchu zanedbejte. 

10. Z děla o hmotnosti 1 t byla vystřelena střela o hmotnosti 1 kg rychlostí o velikosti 400 m.s-1. Určete kinetickou energii zpětného pohybu děla v okamžiku, kdy střela opouští hlaveň. Porovnejte s kinetickou energií střely.   
11. Dva chlapci stojí proti sobě na svých skateboardech. Jeden z nich drží v rukou medicinbal o hmotnosti m a vrhne jej vodorovným směrem do náruče druhého rychlostí o velikosti v vzhledem k zemi. Hmotnost každého chlapce se skateboardem je m0. a) Určete velikosti v1 a v2 rychlostí vzhledem k zemi, které získá každý z chlapců. b) Určete práci, kterou první chlapec hozením medicinbalu vykoná. c) Určete, jaká část této práce se zachová ve formě kinetické energie, tj. poměr konečné kinetické energie soustavy všech těles a práce vykonané prvním chlapcem. 
12. Cyklista jede do kopce se stoupáním 5 % stálou rychlostí 27 km h−1. Odporová síla vzduchu má velikost Fodp = kv2, kde číselná hodnota {k} = 0,3, přičemž rychlost uvádíme v jednotkách m s−1 a sílu v newtonech. Hmotnost cyklisty i s kolem je 70 kg. Valivý odpor neuvažujte. Jak velkou silou musí strkat do kola silnice, aby jelo rovnoměrným pohybem? Jakou práci musí cyklista vykonat na trase 1 200 m? Jaký je výkon cyklisty při jízdě? Předpokládejte, že nedochází ke ztrátám mechanické energie.
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